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Předmluva

Tento dokument (EN 252:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 38 Trvanlivost dřeva a výrobků
na bázi dřeva, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 252:1989.

Hlavní změny normy oproti předchozí verzi normy jsou:

změna hodnotících kritérií pro rozklad houbami;●

malé změny v popisu napadení termity;●

přidání informativních příloh týkajících se určení pevnosti dřevěných tyčí měřením modulu pružnosti, popis●

zkušebního pole a uspořádání zkušebních tyčí ve zkušebním poli.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Postup se vztahuje především k ochraně proti mikrobiálnímu napadení. Může se však použít i v
oblastech, ve kterých existuje ohrožení termity. Je třeba také poznamenat, že mikrobiální rozklad



může změnit odolnost dřevěných tyčí vůči termitům a napadení termity může překrývat známky
mikrobiálního rozkladu.

Tento terénní postup poskytuje kritérium pro hodnocení účinnosti ochranného prostředku na dřevo ve
styku se zemí (použití třídy 4 podle EN 335).

Hlavním cílem popsaného postupu je zhodnotit účinnost ochranného prostředku v porovnání
s referenčním
přípravkem.

Z tohoto důvodu se používají snadno impregnovatelné dřeviny, aby mohla být zjištěna účinnost
různých příjmů ochranného prostředku.

POZNÁMKA Informativní Příloha A poskytuje pokyny pro zkoušení dřeva nebo výrobků na jeho bázi ve
styku se zemí, které byly nebo nebyly ošetřeny ochranným prostředkem.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanoví postup zkoušek pro hodnocení účinnosti ochranného prostředku na
dřevo ve styku se zemí ve volné přírodě. Pro srovnání je zahrnuto i dřevo ošetřené referenčním
ochranným prostředkem.

Účinek zkoušeného ochranného prostředku se hodnotí ve vztahu k účinku referenčního ochranného
prostředku na dřevo, který byl použit stanoveným způsobem.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


